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Ortsgemeinde Sippersfeld

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Sippersfeld

Sitzungstermin: Dienstag, 05.09.2017

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Saal "Haus der Vereine", Hauptstraße 26, 67729 Sippersfeld

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Ulrich Kolb

Beigeordnete:
Herr Walter Herrmann
Herr Udo Dech

Mitglieder:
Herr Joachim Bremer
Herr Markus Buhrmann
Herr Patrick Deutschle
Herr Egon Groß
Herr Walter Heeger
Herr Walter Krauß
Frau Martina Lummel-Deutschle
Frau Inge Molter
Herr Heiko Semsch
Herr Hardy Theobald
Herr Max Theobald
Herr Ralf Theobald
Frau Stefanie Ulbrich

Ferner:
Frau Jessica Jäger, VG-Jugendpflegerin zu TOP 2 öT
Herr Schuler, zu TOP 2 öT

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Hans-Peter Dech entschuldigt

Protokoll:
Herr Benjamin Vuillod
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über neues Konzept Jugendraum

 3. Beratung und Beschlussfassung über Aushub und Entsorgung nach Abriss Anwesen 
Wellstein, weiteres Vorgehen

 4. Beratung und Beschlussfassun über Reparaturarbeiten Waldweg Pfrimmweiher

 5. Einwohnerfragestunde

 6. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Miet-, Pacht- und Bauangelegenheiten

 2. Niederschlagung



Seite: 3/4

Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Der Ortsbürgermeister bat den Ortsgemeinderat um die Erweiterung der Tagesordnung um 
folgenden nichtöffentlichen Tagesordnungspunkt:

TOP 2: Niederschlagung
Hiergegen gab es keinerlei Einwendungen.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Beratung und Beschlussfassung über neues Konzept Jugendraum
Nach einer kurzen Einführung in den Tagesordnungspunkt übergab der Vorsitzende das 
Wort an Ratsmitglied Martina Lummel-Deutschle sowie an Frau Jäger (VG Jugendpflegerin). 
Frau Lummel-Deutschle und Frau Jäger erläuterten den Anwesenden ihr neues Konzept für 
den Jugendraum in Sippersfeld. Am Vortrag beteiligte sich außerdem Herr Schuler. Er infor-
mierte über den aktuellen baulichen Zustand, sowie über nötige Renovierungs- und Sanie-
rungsarbeiten.

Nach reger Aussprache fasste der Ortsgemeinderat den einstimmigen Beschluss mit der 
Umsetzung des vorgetragenen Konzeptes zu beginnen. Des Weiteren sollen die baulichen 
Vorrausetzungen zur Einrichtung eines Jugendraumes durch die Bauverwaltung geprüft wer-
den. 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Aushub und Entsorgung nach Abriss 
Anwesen Wellstein, weiteres Vorgehen

Zu Beginn des Tagesordnungspunktes verlas der Vorsitzende ein Schreiben bzw. eine Be-
schlussvorlage der Verbandsgemeindeverwaltung. Nach dieser Beschlussvorlage soll der 
Auftrag zum Bodenaustausch/Entsorgung an die Firma Röske aus Gonbach vergeben wer-
den. 

Des Weiteren soll die Erwerberin für den Grundstücksanteil, der als Bauplatz veräußert wer-
den soll, einen Kostenanteil übernehmen. 
Nach kurzer Aussprache fasste der Rat folgende einstimmige Beschlüsse:

a) Der Auftrag zum Bodenaustausch/Entsorgung wird an die Fa. Röske, Hauptstr. 19, 
67724 Gonbach vergeben. Grundlage des Auftrages ist das Nachtragsangebot vom 
03.09.2017 in Höhe von 31.022,71 EUR.

b) Für den Grundstücksanteil, der als Bauplatz veräußert werden soll, übernimmt die Erwer-
berin einen Kostenanteil von pauschal 5.000,00 EUR.
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 4 Beratung und Beschlussfassung über Reparaturarbeiten Waldweg Pfrimmwei-
her

Nach kurzer Einführung in den Tagesordnungspunkt übergab der Vorsitzende das Wort an 
den Beigeordneten Walter Herrmann. Dieser veranschaulichte den Anwesenden anhand 
einer Präsentation die Lage, sowie das Ausmaß der schadhaften Stelle des Waldweges.

Nach reger Aussprache fasste der Rat den einstimmigen Beschluss, das der zuständige 
Förster, Herr Dieter Gass, kontaktiert bzw. angehört werden soll. Ebenso soll durch die Bau-
verwaltung ermittelt werden, wer für die Instandsetzung der schadhaften Stelle zuständig ist. 

 5 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 6 Verschiedenes
- Anfrage an die Bauverwaltung bezüglich Angebote / Angebotsanfragen Heckenrück-

schnitt (Hauptstraße Richtung Neuhemsbach bei Anwesen "MARTIN", Leichtweg Rich-
tung "Ruhebank", Gemarkung Haselacker sowie Westerberg) an Firma Röske aus Gon-
bach sowie an Firma Kisselmann aus Lohnsfeld. 

- Nachfrage an Bauverwaltung bezüglich Angebote / Angebotsanfragen für den Neuan-
strich der Fenster im Haus der Vereine.

- Nachfrage an Bauverwaltung bezüglich Instandhaltung/Instandsetzung von Wirtschafts-
wegen (Kostenschätzung).

Ende des öffentlichen Teils: 21:05 Uhr

Ulrich Kolb, Ortsbürgermeister Herr Benjamin Vuillod, Protokoll
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